

镇江日报

ZHENJIANG RIBAO
中共镇江市委机关报

金山网网址: <https://www.jszw.com.cn>

2024年7月
28
星期日
甲辰年六月廿三
镇江日报社出版
国内统一刊号CN32-0015
邮发代号27-16
第14532期
今日4版



“镇”聚人才 逐梦“江”来 ——写在2024第二届镇江金山英才周活动启幕之际

本报记者 周迎

暑热，镇江的“聚才”之心更热。以“校地合作 携手向前”为主题的2024第二届镇江金山英才周活动启幕，正如一本记录城市与人才亲密交流的崭新书册，也同步在扉页中，留下“笔走龙蛇”的序章。

接下来的一周，来自海内外的1000多名高层次人才齐聚镇江，共襄盛会，1个开幕式、13个主题活动，全景式、立体化展现全市人才工作的显著成就、创新创业的澎湃活力，将镇江“聚才”的信号灯点得更亮。

自2021年启动“金山英才”计划以来，我市不断加快“长三角产才城教融合发展福地”建设速度，持续放大“人聚镇江 才享荣光”品牌效应，构建“1+2+3+N”人才政策体系，深入实施“金山英才”计划、大学生“聚镇”计划等重点人才工程，集聚各方面人才来镇留镇创新创业，全市人才资源总量达68.51万人，高层次人才占比近10%。

党的二十届三中全会公报指出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。“镇江着眼未来，拿出‘杀鸡宰羊待客人’的态度，对人才经费

支出只增不减，深入实施人才‘镇兴’行动，每年新引进大专以上学历人才4万人左右……”在6月3日《解放日报》头版的专访报道中，市委书记马明龙发出鲜明信号，镇江求才之诚、望业之心，从未改变。人才聚“镇”，城市发展必“江”来可期。

倾心引，让人才“诚意满满放心来”

“初入建华，初到镇江，一切都是幸福的——有亲切的师傅，有贴心的生活支持，有适合工作生活的环境。”南京航空航天大学研究生毕业没几年的伍锐，如今已成为建华建材集团研发团队中的重要一员。谈及镇江推出的一系列人才激励政策给予他的强有力支持，尤其是前3年每月的固定资助让他深感幸福。

坚持人才投入强度不减、支持力度不变，近3年来，镇江市县两级财政累计投入人才专项资金超18亿元，年均增幅达25%。聚力实施大学生“聚镇”、青年人才“归雁”两大计划，举办招才引智“镇江日”、“归雁”学子服务月等品牌活动，三年来累计发放生活、购房等各类补贴1.1亿元，吸引14万名青年大学生与镇江双向奔赴，不断释放对青年人才的“磁吸效应”。

城市发展高质量，产业更需向“新”而行。

近3年来，镇江组织人员先后走进国内外100多所高校，对接各类人才超10万人次，聚焦顶尖人才，紧扣“四群八链”，突出“高精尖缺”，先后引进顶尖人才（团队）19个，总支持额度达1.9亿元。

2021年11月6日，市委副书记、市长徐曙海在江苏科技大学长山校区图书馆报告厅，面对线上线下4000余名师生激情“喊话”：“我代表镇江市委、市政府向你们发出诚挚邀约：留下来，留在镇江，和镇江一道燃放青春、成就梦想！”

为了让在镇大学生留下来，我市实招频出，开学季，组织“千名学子游镇江”；实习季、见习季，开展“千名学子百企行”，每年提供2000余个暑期实习岗位、6000余个就业见习岗位；毕业季，“在镇高校联动双选会”准时开场，每年4万余个岗位虚席以待，让青年学子“四季”在镇、“归雁”学子服务月等品牌活动，三年来累计发放生活、购房等各类补贴1.1亿元，吸引14万名青年大学生与镇江双向奔赴，不断释放对青年人才的“磁吸效应”。

2021年，我市还制定出台支持在镇高校引进培育人才八条意见，整合校地资源，给予最高100万元引才奖励，3年来，校地联合引进中国工程院院士陈学

庚、国家重大人才工程入选者徐立新、宋波等国家级人才18人，支持高层次人才来镇留镇干事创业。

“真金”和“真心”共用，镇江连续4年跻身中国城市人才吸引力排名50强，位列中国城市“95后”人才吸引力排行榜第34位，镇江对人才的吸引力有目共睹，为城市高质量发展积蓄强大的发展动能。

悉心育，让人才“埋头发展有盼头”

镇江，不仅在人才引进上“不遗余力”，更在注重培养上“主动作为”，全力打造“基中高顶”金字塔式人才队伍，推进产才城教深度融合。

集聚“高精尖缺”产业人才。全市累计入选国家级重大人才工程59人、省级人才工程562人，市“金山英才”计划383人，实施人才项目累计带动企业投入超7.5亿元，新增就业超6000人，架起助推产业发展的“人才引擎”。聚焦高端工匠，锻造卓越工程师，镇江持续举办全国百所技院校校长镇江行、职业技能大赛、技能人才节等活动，涌现出以沈春雷、魏巧、林田中为代表的一批“大国工匠”“能工巧匠”。

(下转2版)

我市上半年实现 GDP2759.85亿元 同比增长5.8%，发展质量持续提升

本报讯(记者 陈志奎 通讯员 董季)7月27日，记者从市统计局、国家统计局镇江调查队联合发布的镇江经济“半年报”获悉，今年上半年全市经济运行总体保持平稳。根据地区生产总值统一核算结果，上半年全市实现地区生产总值2759.85亿元，按不变价格计算，同比增长5.8%。

农业生产总体平稳，夏粮再获丰收。上半年，全市实现农林牧渔业增加值65.77亿元，按可比价格计算，同比增长3.9%。夏粮生产再获丰收，实现夏粮总产、面积、单产“三增”：总产量26.30万吨，增长2.5%；播种面积50.42公顷，增长1.0%；单产5216.85公斤/公顷，增长1.5%。畜牧业保持增长，上半年，全市生猪出栏18.36万头，增长16.0%。

工业生产平稳发展，重点行业拉动有力。上半年，全市规模以上工业增加值同比增长7.4%。行业增长面保持稳定，全市列统的35个工业行业大类中，23个行业增加值同比实现正增长，增长面达65.7%。列统的141种工业产品中，73种产品产量实现正增长，增长面为51.8%，其中，新能源汽车、锂离子电池、电子元件等重点产品产量分别增长124.0%、9.8%和4.6%。

投资保持平稳增长，项目建设有序推进。上半年，全市固定资产投资同比增长2.9%，增幅较去年同期提高5.6个百分点。制造业投资较快增长，同比增

长11.5%，增幅高于全部投资8.6个百分点，拉动全部投资增长5.4个百分点。上半年，全市新列统项目637个，同比增加76个；完成投资同比增长35.3%，拉动全部投资增长8.5个百分点。

消费市场稳定运行，对外贸易稳步恢复。上半年，全市实现社会消费品零售总额774.04亿元，同比增长6.2%，增幅高于全省1.3个百分点。生产设备更新和消费品以旧换新需求逐步释放，全市限额以上家用电器和音像器材类商品零售额同比增长15.2%，增幅高于限上零售额4.2个百分点。上半年，全市完成进出口总额513.34亿元，同比增长2.7%。

新兴产业形势较好，民营经济持续向好。新兴产业态势强劲，全市限额以上智能手机、可穿戴智能设备零售额同比分别增长58.0%和51.7%。民营经济支撑稳固，上半年，全市规模以上工业增加值同比增长8.9%，高于规上工业1.5个百分点，对规上工业增加值增长的贡献率高达79.2%。

市统计局有关人士表示，上半年全市经济总体持续恢复，发展质量持续提升，但市场有效需求依然不足，经济回升向好基础仍需巩固。下阶段，要靠前发力，加快推进一批针对性、组合性强的政策措施落地，在加快培育新质生产力中厚植发展优势，增强回升动力，巩固和增强经济稳步向好态势，促进经济平稳健康发展。

共建美丽中国，共赴美好前途 ——党的二十届三中全会精神在我市引发热烈反响

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 单杉 陈志奎 陶立波 方良龙
本报通讯员 孙世权 陶蓉 杨越

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》将“聚焦建设美丽中国”作为“七个聚焦”之一，并对深化生态文明体制改革作出系统部署。连日来，一系列新举措新要求引发广大党员干部群众热议，大家纷纷表示，举措充分体现了以习近平同志为核心的党中央的党心民心，是每一位企业践行高质量发展的着力点。”市生态环境公共关系中心主任李媛表示，两支队伍将持续发力，助力企业绿色高质量发展，全力守护蓝天白云。在积极助力企业减排的同时，市生态环境系统还会组织一系列环保宣传活动，向市民科普环保知识，让大家共同参与到美丽镇江建设之中。

协同高效推进美丽镇江建设

人不负青山，青山定不負人。我市生态环境工作者们纷纷表示，在习近平生态文明思想的指引下，深化生态文明体制改革，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，一定能够筑牢中华民族永续

发展的生态根基，加快推进人与自然和谐共生的现代化。

生态文明建设是一场涉及生产方式、生活方式、思维方式和价值观念的深刻变革。在我市，有这样两支队伍，市生态环境局“苦口婆心”普法队和“动真碰硬”执法队，严管厚爱引导企业健康发展。“进一步提升污染治理水平，有效促进污染源减排，是我们每一名环保人的责任，也是每一家企业践行高质量发展的着力点。”市生态环境公共关系中心主任李媛表示，两支队伍将持续发力，助力企业绿色高质量发展，全力守护蓝天白云。在积极助力企业减排的同时，市生态环境系统还会组织一系列环保宣传活动，向市民科普环保知识，让大家共同参与到美丽镇江建设之中。

党的二十届三中全会提出，要健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。加快推进新型工业化，培育壮大先进制造业集群，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。大全集团总裁徐翔

表示，将坚持以科技创新引领高质量发展，坚决推动电力产业迈向绿色低碳发展道路。企业聚焦“数字大全”战略，正持续加大研发投入，筑牢创新基石，不断推进企业智能化改造和数字化转型，加快打造“零碳工厂”“近零碳工厂”，推动节能降碳、提质增效，努力实现绿色发展与经济效益的共赢。

合力推进生态环境修复和改善

生态环境修复和改善，是一个需要付出长期艰苦努力的过程，不可能毕其功于一役。大家表示，必须按照《决定》要求，完善生态文明制度体系，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，积极应对气候变化，加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制，促进人与自然和谐共生。

镇江文旅集团下属的“沈全绿色民生服务工作室”承担着老城区主干道超1.3万株行道树的绿化抢险排障任务，是名副其实的“城市绿色守护者”。负责人沈全告诉记者，市区行道树既能提升城市景观面貌，也能发挥它的生态功能，但同时也会出现遮挡指示灯、树木断裂或倒伏等安全隐患，他们的任务就

是消除隐患，让市区行道树发挥最大生态作用。“未来我和同事们会继续精进技术，通过修剪养护，让城市里的大树长得更好，修得更美，进一步提升城市‘颜值’。”沈全表示，只要肯动手，就会当好“大树守护者”，守护城市绿色，守护市民安全。

“党的二十届三中全会提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”镇江海事局党委书记、局长华俊表示，作为水上最主要的经济执法力量，镇江海事局锚定国家重大战略、区域经济发展和行业综合治理三大坐标，准确把握港口是经济发展重要支撑的定位，紧扣我市港口高质量发展部署要求，全面落实江苏海事局支持镇江港口高质量发展若干举措，以更优质服务助推港口转型升级、提质增效，以更大力度推动降碳、减污、扩绿、增长，以更实举措统筹发展和安全，高质量保障长江和京杭运河两条黄金水道“人享其行、物畅其流”，努力以海事高质量发展服务引领港航高质量发展，服务打造更具特色的“水运江苏”，当好中国式现代化镇江新实践的“开路先锋”。

(下转3版)

120余位专家学者在镇研讨 “中国式现代化的区域探索”

本报讯(记者 朱婕)7月27日，“学习贯彻二十届三中全会精神——中国式现代化的区域探索：改革、动力、活力”研讨会在我市召开。来自全国各地120余位经济与社会理论界著名专家学者，以一场大会、两场平行论坛的形式，深入研讨如何通过全面深化改革焕发中国式现代化区域实践新动力、新活力，努力实现党的二十届三中全会确定的新时期高质量发展目标。

本次活动由江苏省社会科学院区域现代化研究院、新华报业传媒集团江苏经济报社、江苏华信区域经济发展研究院、江苏省城市经济学会共同主办。镇江报业传媒集团协办了“人文经济与区域现代化实践”分论坛。

上午，5位著名专家学者做主旨发言，包括中共中央党校(国家行政学院)二级研究员、《中共中央党校(国家行政学院)学报》主编许宝健，中国社

会学会原会长、江苏省社会科学院原院长、江苏省政府参事室原主任任士林飞，南京师范大学创新经济研究院院长、钟山职业技术学院院长、教授、博士生导师蒋伏心，江苏省城市经济学会副会长、江苏科技大学原党委书记、副校长谈镇，江苏华信区域经济发展研究院创始人兼首席研究员、江苏大学兼职教授、镇江市二级巡视员、镇江市社会科学专家协会理事长潘法强，分别围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，就如何全面深化改革进一步激发中国式现代化江苏区域实践的新动力和新活力，提出意见和建议，为区域改革创新、区域动力挖掘、区域活力释放，提供了参考。

当日下午，研讨会还举办了两场平行分论坛。主题分别为“全面深化改革与高质量发展”和“人文经济与区域现代化实践”。

侧记 让人文与经济为区域现代化“插上双翼” 2版

中国选手拿下巴黎奥运首金

7月27日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体决赛中，中国选手黄雨婷/盛李豪夺冠，这是中国代表团在巴黎奥运会上的首枚金牌，同时也是本届奥运会产生的首枚金牌。右图为颁奖仪式，下图为黄雨婷/盛李豪(右)在比赛中。

新华社发



恒顺醋业研发中心获评 “全国轻工行业先进集体”

本报讯(记者 周迎 通讯员 崔鹏景)近日，人社部发布《关于全国轻工行业先进集体、劳动模范和先进工作者拟表彰对象的公示》，恒顺醋业研发中心荣获“全国轻工行业先进集体”称号。

近年来，恒顺醋业研发中心充分发挥支部战斗堡垒作用，坚持“匠心独运，科技创新”，不断探索发酵调味品产品的多元化和健康属性，研发出一系列具有市场竞争力的新产品，助力企业获国家技术发明二等奖、中国专利银奖等十余项省部级以上科技荣誉。中心承担包括国家重点研发计划子课题、省国际科技合作项目等十余项省部级项目，获得授权发明专利80余件，参与3件国家标准、3件行业

标准的制修订，为发酵调味品行业的持续健康发展发挥作用。

目前，恒顺醋业每年上市新品30余种，应用专利技术开发的油醋汁、食醋“0添加”系列、国潮系列等产品均取得了较好销售成绩，为消费者提供了更多元化、更健康的饮食选择。

“此次荣获‘全国轻工行业先进集体’称号，不仅是对研发中心长期以来致力于技术创新和产品研发的肯定，更是对我们在推动中国发酵调味品产业发展和提升产品质量方面贡献的高度认可。”恒顺醋业研发中心相关负责人表示，将继续在科研道路上勇攀高峰，持续推动发酵调味品产业的科技创新和产业升级。